



एमाले र माओवादी केन्द्रले भापामा गरे धनमालको अंशवण्डा



बित्तमोड (प्रस) । नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी खारेज भएर साविक अबस्थामा पुगेका एमाले र माओवादी केन्द्रले भापामा धनमालको अंशवण्डा गरेका छन्। साविक नेकपा र अहिलेको एमाले जिल्ला पार्टी कार्यालय बित्तमोडमा रहेका धनमाल एमाले र माओवादी केन्द्रले शुक्रबार अंशवण्डा गरेका हुन्। नेकपा एमालेले जिल्ला पार्टी कार्यालय कञ्जा गरिसकेपछि माओवादी केन्द्रले आफ्ना सामान त्यहाँबाट उठाएर लिएर गएको हो।

तत्कालीन एमाले र माओवादी केन्द्रबीच २०७५ जेठ ३ गते एकीकरण भई नेकपा बनेको थियो। केन्द्रमा एकीकरण भइसकेपछि भापाका दुवै जिल्ला कमिटीलाई समायोजन गरी दुवैको सरसामान एउटै ठाउँमा मिसाइएको थियो। अब पार्टी अलगअलग भएपछि माओवादी केन्द्रले आफूसँगै ल्याएको सरसामान उठाएर लिएर गएको हो। माओवादी केन्द्रका कार्यकर्ताहरूले अहिलेको एमाले कार्यालयबाट ३ सय वटा प्लाष्टिकका कुर्सी, तीन वटा दराज, टेबल,

सोफा, कम्प्युटर, फोटोकॉपी मेशिन, प्रिन्टरलगायतका सामान लगेर आफ्नै कार्यालय खोलेका छन्। दुईवटा गाडी लिएर माओवादीका कार्यकर्ताहरू आफ्ना सामान लिन गएका थिए। एमालेका जिल्ला अध्यक्ष चिन्तन पाठकसँग आपसी सहमति गरिसकेपछि आफूहरूले आफ्नो पैतृक सम्पत्ति लिएर आएको माओवादी केन्द्रका पूर्व भापा संयोजक मणिकुमार साम्पाङ (विजय)ले बताए। उनले एमाले कार्यालय सचिव शिव दुर्गेलको रोहवरमा ती सामान लिएर आएको जानकारी दिए। आफूहरूले करिव ३ वर्षअघि ल्याएको सामान खोजी खोजी लिएर आएको एक माओवादी कार्यकर्ताले बताए। 'एकै ठाउँमा मिसाएर राखिएका सामान छुट्टै याउन गाह्रो भएन' उनले भने, 'आफूहरूले जोडेको सामान परैबाट चिनेर उठाएर ल्यायौं।' सामान लगेर बित्तमोड-१ स्थित गौरीशंकर स्मृति प्रतिष्ठान रहेको भवनमै माओवादी केन्द्रले जिल्ला पार्टी कार्यालय सञ्चालन गरेको छ। पार्टी कार्यालय सञ्चालन साथै पार्टीको साइनबोर्ड राखेर पार्टी

कार्यालय औपचारिक उद्घाटन गरिएको छ। कार्यालय उद्घाटन कार्यक्रममा प्रदेशसभा सदस्य भलकसिंह दलामी, पूर्णसिंह राजवंशीलगायतले शुभकामना मन्तव्य राखेको अखिल नेपाल ट्रेड युनियन प्रदेश इन्चार्ज भूपाल सापकोटाले जानकारी दिए। कार्यक्रममा माओवादी केन्द्र प्रदेश सदस्य रेवतयाज पुरी (गगन), ज्योतीसिंह दलामी, विद्यार्थी नेता, युवा, मजदुरलगायतको उपस्थिति थियो। कार्यक्रमको सञ्चालन पूर्व भापा संयोजक विजयले गरेका थिए। एमालेले भने केही दिनअघि नै नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) लेखिएको बोर्डलाई मेटेर नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एमाले) लेखेको थियो।

नगद बाँडफाँड बाँकी

पार्टी एकीकरण भएर एमाले र माओवादी केन्द्रले भापामा करिव ३ वर्ष सँगै आर्थिक कारोवार गरेका थिए। अब पार्टी अलग भइसकेपछि जिन्सी सामानको अंशवण्डासँगै त्यसलाई पनि भागवण्डा गर्नुपर्ने कुरा उठेको छ। पार्टी अलग भइसकेपछि दुवैको सहमतिमा बैंक खाता रोक्का गरिएको छ। साविक नेकपाको नाममा राष्ट्रिय वाणिज्य बैंक बित्तमोड र बित्तमोडको एक्सल बैंकमा खाता रहेको छ। ती बैंकमा मोटामोटी १७ लाख रुपैयाँ रहेको साविक नेकपाका सचिव मणिकुमार साम्पाङ (विजय)ले बताए। उनका अनुसार नेकपाको नाममा ५० लाखको हाराहारीमा नगद देखिन्छ। कार्यकर्ताहरूबाट उठ्नु बाँकी रहेको लेवीसहित त्यति रकम कूल देखिएको र त्यसलाई आपसी सहमतिमा बाँडफाँड गर्न लागि आफूहरूले प्रस्ताव गरेको विजयले जानकारी दिए।

विराटज्योति र ग्लेसियर इन्टरनेशनल स्कुलबीच सहकार्य



बित्तमोड (प्रस) । बित्तमोडमा रहेको विराटज्योति अंग्रेजी मावि र काठमाडौंको ग्लेसियर इन्टरनेशनल स्कुल एण्ड कलेजबीच व्यवस्थापकीय सहकार्य भएको छ। बित्तमोड ३ सैनिकमोडमा स्थापना भएर साढे दुई दशकदेखि शैक्षिक क्षेत्रमा उल्लेख्य योगदान पुऱ्याउँदै आएको विराटज्योति अंग्रेजी मावि र शैक्षिक क्षेत्रमा अनवरत रुपमा सेवा दिदै आएको बानेश्वर काठमाडौंस्थित ग्लेसियर इन्टरनेशनल स्कुल एण्ड कलेजबीच यसै शैक्षिक सत्रदेखि व्यवस्थापकीय सहकार्य हुने संझौता भएको हो। त्यसबारे दुवै पक्षले शुक्रबार संयुक्त पत्रकार सम्मेलन गरी जानकारी दिएका छन्। परम्परागत शैक्षिक प्रणालीलाई चिर्दै समयसापेक्ष ढंगले विद्यार्थीहरूलाई सिकाउनु र विद्यार्थीहरूको पढाइ सँगसँगै अतिरिक्त क्रियाकलापलाई उच्च प्राथमिकतामा राखेर उनीहरूको चैतर्फी विकास गराउनु प्रमुख उद्देश्य रहेको साझेदार पक्षले बताए। विराटज्योति अंग्रेजी मावि २०५३ सालमा स्थापना भएको हो। नर्सरीदेखि कक्षा १० सम्मको शिक्षा

प्रदान गर्दै आएको विराटज्योतिमा प्लस टूमा व्यवस्थापन संकाय पनि पढाइ हुँदै आएको छ। हाल ११ सय विद्यार्थी अध्ययनरत रहेको जनाइएको छ। २०७८ सालको क्यालेन्डरदेखि विज्ञान र मानविकी संकाय तथा मोन्टेस्वरी शिक्षामा आधारित शिक्षा संचालन गर्ने उद्देश्य रहेको ग्लेसियर इन्टरनेशनल स्कुल एण्ड कलेजका प्रिन्सिपल दिवस शाक्यले बताए। उनले निकट भविष्यमा त्रिभुवन विश्वविद्यालयको बिबिएस भित्र याउने योजना पनि रहेको जानकारी दिए। २०५१ सालमा स्थापना भएको ग्लेसियर इन्टरनेशनल स्कुल एण्ड कलेजले २०६६ सालदेखि प्लस टूमा विज्ञान, व्यवस्थापन र मानविकी संकायमा शिक्षा प्रदान गर्दै आएको छ। हाल त्रिभुवन विश्वविद्यालयअन्तर्गतको बिबिएस, बिबिएस, बिबिएस/बिए र एमबिएसका कक्षा पनि चलाउँदै आएको ग्लेसियरले मोन्टेस्वरी शिक्षालाई व्यवस्थित र व्यवहारिक बनाउने उद्देश्यले भारतस्थित हैदरावादको आइरिस फ्लोरेट्स फ्रान्चाइजअन्तर्गतको शिक्षा पनि प्रदान गर्दै आएको प्रिन्सिपल शाक्यले जानकारी दिए। कार्यक्रममा विराटज्योति माविका अध्यक्ष गणेश ओलीले व्यवस्थापकीय जिम्मेवारी ग्लेसियरले लिएर पुरानो टीम यथावत रहने बताउँदै नयाँ व्यवस्थापनबाट विद्यालयको स्तर अझ माथि उठ्ने विश्वास व्यक्त गरे। शुभ साइतका प्रणित पुढासैनीले संचालन गरेको कार्यक्रममा विराटज्योति माविका शैलेन्द्र सिटौला, ग्लेसियरका भाइस प्रिन्सिपल रेगन प्रसाईंको पनि उपस्थिति रहेको थियो।

मोटरसाइकलको ठक्करवाट भुजेलको मृत्यु



दमक (प्रस) । मोटरसाइकलको ठक्करवाट दमकका व्यवसायी इन्द्र भुजेलको मृत्यु भएको छ। दमक ५ स्थित बुद्धचौक नजिक सडकखण्डमा बिहीबार बेलुका मोटरसाइकल र स्कुटर एकापसमा ठक्कर खाँदा स्कुटरमा सवार दमक ८ का ५० बर्षिय भुजेलको मृत्यु भएको इलाका प्रहरी कार्यालय दमकले जनाएको छ। मृतक भुजेल दमक ८ मा रहेको इन्द्र साउण्ड एण्ड टेन्ट हाउसका सञ्चालक हुन्। इपका दमकका प्रहरी नायब उपरीक्षक नवराज कार्कीका अनुसार दमक ५ स्थित सडकखण्डमा बिहीबार बेलुका ९.१० मिनेट बजे पूर्ववाट पश्चिमतर्फ जाँदै गरेको प्र-१-०१-०१३३ प.८७६६ को मोटरसाइकल र विपरीत दिशाबाट आउँदै गरेको मे.९ प ६२१९ को स्कुटर एकापस जुधेका थिए। दुर्घटनामा सख्त घाइते भएका स्कुटर चालक भुजेललाई दमकको लाइफलाइन अस्पताल लैजाने क्रममा बाटोमा नै मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ। दुर्घटनामा परेर गंभीर घाइते भएका मोटरसाइकल चालक दमक ९ का अन्दाजी २६ बर्षिय सन्जोक सुन्दासको स्थानीय निम्स अस्पतालमा उपचार हुन नसकी थप उपचारका लागि बित्तमोडस्थित बिण्डसी अस्पतालमा पठाईएको प्रनाउ कार्कीले बताए। घाइते सुन्दासको अवस्थामा समेत जटिल भएको बताईएको छ।

जनता माविमा छात्रवृत्ति वितरण

कुमारखोद (प्रस) । भापा गाउँपालिका ६ शरणामतीमा रहेको जनता माविमा छात्रवृत्ति वितरण गरिएको छ। रमापदम उप्रेती छात्रवृत्ति, खगेन्द्र उप्रेती स्मृति छात्रवृत्ति, स्व.डि.क.बहादुर कार्की स्मृति छात्रवृत्ति तथा प्रवासी भापाली मंचगरी ३१ जना विद्यार्थीलाई छात्रवृत्ति वितरण गरिएको हो। रमा पदम उप्रेती छात्रवृत्तिबाट कक्षा १२ मा अध्ययनरत २० जना विद्यार्थीलाई जनही ३ हजार रुपैयाँका दरले प्रदान गरिएको हो। त्यस्तै शिक्षक तुलाराम बस्नेतलाई रु ३ हजार तथा प्रमाणपत्रले उत्कृष्ट शिक्षकको रुपमा सम्मान गरिएको थियो। त्यस्तै स्व.डि.क.बहादुर कार्की छात्रवृत्तिबाट ४ जना तथा प्रवासी भापा मन्चबाट पनि ४ जनालाई समान ३ हजार रुपैयाँका दरले वितरण गरियो। विद्यालयमा प्रथम, द्वितीय र तृतीय स्थान हासिल गर्ने तीन जनालाई क्रमश रु ५ हजार, ४ हजार र ३ हजार रुपैयाँ खगेन्द्र उप्रेती स्मृति छात्रवृत्ति स्वरुप प्रदान गरिएको

थियो। विद्यालय व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष हिमबहादुर कार्कीको अध्यक्षता तथा रमापदम उप्रेती छात्रवृत्तिका संस्थापक बरिष्ठ अधिवक्ता हरिप्रसाद उप्रेतीको प्रमुख आतिथ्यता तथा अन्य छात्रवृत्तिका संस्थापक, शिक्षक महासंघ अध्यक्ष जगन्नाथ राजवंशी, प्रवासी भापाली मन्चका संयोजक नेत्र प्रसाईंलगायतको बिशिश्ट आतिथ्यतामा कार्यक्रम भएको थियो। विद्यालयका समग्र शैक्षिक अवस्था प्रकाश पाउँदै स्वागत मन्तव्य निमित्त प्रधानाध्यापक रोहित पौड्याले गरेको कार्यक्रमको संचालन शिक्षक भक्तबहादुर बानियाँले गरेका थिए। सोही कार्यक्रममा आगामी बर्षदेखि प्राविधिकतर्फका विद्यार्थीका लागि रु एक लाखको अक्षयकोष स्व. प्रतिमान उप्रेतीको स्मृतिमा छोरा खेमप्रसाद उप्रेती र बुहारी तारा उप्रेतीबाट प्रदान गर्ने घोषणा भएको थियो।

बिर्ता (सेफ्टी तथा ढल सफाई)

बित्तमोड, भापा

(पहाडी क्षेत्रमा पनि यो सेवा उपलब्ध छ।)

मूपाल बुढाथोकी
023-545402
9825952677
9825952680

पूर्वाञ्चलमै सबैभन्दा ठूलो भ्याकुम सिस्टमबाट सफाई गरिन्छ।

सेफ्टी तथा ढल सफाई गर्नु परेमा हामीलाई सम्झनुहोस।

आवश्यकता

यस प्रतिदिन दैनिकको कार्यालयका लागि एकजना रिपोर्टर आवश्यक भएको हुँदा तुरुन्त सम्पर्क राख्नुहोला।

पद: रिपोर्टर संख्या: एकजना

योग्यता: पत्रकारितामा अनुभव भएको नेपाली टाईप गर्न जाने

तलब: आपसी समझदारीमा

सम्पर्क: प्रतिदिन राष्ट्रिय दैनिक
फोन: ०२३-५४३८२० मो: ९८५२६७५३४४



ADMISSION OPEN DIPLOMA IN HOTEL MANAGEMENT

Preparing Future Ready Professionals for Hospitality Industry.

APPLY NOW

AADARSHA SCHOOL OF HOTEL MANAGEMENT
aadarsha.sm@gmail.com
023-546755
9806055500 | 9852626026
Namaste Toll, Birtamode -3, Jhapa Nepal



सम्पादकीय

मधेसी प्रधानमन्त्री बन्ने दाउ

सत्ताको लुछाचुँडी गर्ने क्रममा मधेसी दललाई लट्टी पर्ने देखिएको छ। निर्णायक शक्तिको रूपमा मधेसी दल देखिएपछि कुर्सीमा रहेका प्रधानमन्त्री केपी ओली र प्रमुख प्रतिपक्षी नेपाली कांग्रेससमेतको मूल्यांकनमा सो दल परेको हो। आफूलाई कि त सहयोग गर्नुपर्ने कि त प्रधानमन्त्री बन्नु पर्ने भनेर दुवै ठाउँबाट प्रस्ताव गरेको छ। जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) का शीर्ष नेताहरूले नयाँ सरकार निर्माणका लागि कांग्रेसको भूमिका खोजेका छन्। कांग्रेससँग औपचारिक छलफलका लागि सभापति शेरबहादुर देउवाको निवास बुटवलको लुछाचुँडीका पुगेका जसपाका नेताहरूले प्रतिनिधिसभामा प्रमुख प्रतिपक्षी दलको हैसियतले राष्ट्रिय राजनीतिको विकासका लागि कांग्रेसले अप्रसरता लिनुपर्ने सुझाव दिएका छन्।

बैठकमा जसपाका संघीय परिषद् अध्यक्ष बाबुराम भट्टराई, अध्यक्ष उपेन्द्र यादव, अर्का अध्यक्ष महन्थ ठाकुर र नेता राजेन्द्र महतो सहभागी थिए। कांग्रेसका सभापति देउवा, उपसभापति विमलेन्द्र निधि, महामन्त्री डा. शशांक कोइराला, नेता कृष्णप्रसाद सिटौलालगायत सहभागी थिए।

अब कांग्रेस पार्टीभित्र, माओवादी र जसपासँग चरणबद्ध रूपमा संवाद गरेर निष्कर्षमा पुग्ने भएको छ। जसपासँगको बैठकअघि कांग्रेसका पदाधिकारी र पूर्वपदाधिकारीको बैठक बसेको थियो। बैठकमा नेताहरूले ओली सरकारको विकल्प खोज्नका लागि कांग्रेसले औपचारिक संवाद थाल्नुपर्ने बताएका छन्।

दुईतिहाई बहुमत ल्याएर सत्तामा पुगेको नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी नेकपामा भुक्तम्य गएपछि पार्टी नै तहसनहस भएको छ। ठूलो सपना बुनेर एकीकरण भएको नेकपा सत्ताकै लुछाचुँडीका कारण अहिले जहीको त्यही पुगेको छ। सत्ताको खेल्ने नेकपा सकिएपछि सत्ताको पराक्रम्य अब अरु राजनीतिक दलहरूमा जान थालेको छ। प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेपाली कांग्रेस र जनता समाजवादी पार्टीमा। नेपाली कांग्रेसमा कोही सरकारमा जान लालायित छन् भने कोही सरकारमा जान नहुनेमा छन्। मधेसको ठूलो दल जसपालाई सत्ताको पराक्रम्यले नराप्ती हल्लाउन थालेको छ। जसपाको संसदीय दलमा ३४ जना सांसद छन्। जसमा साविकको राजपाका र सपाका समान १७/१७ सांसद छन्।



• मोहनविक्रम सिंह

नेकपाको नामसम्बन्धी मुद्दामा सर्वोच्चले गरेको फैसलाबारे धेरै संवैधानिक वा कानुनी प्रश्न उठेका छन्। साथै, त्यो फैसला कानुनीभन्दा राजनीतिक बढी भयो भन्ने आलोचना पनि भएको छ। ती प्रश्नबारे विभिन्न संविधानविद् वा कानुनविद्ले धेरै नै लेखिसकेका छन्। राजनीतिक पार्टी वा नेताहरूले पनि त्यसबारे विभिन्न कोणबाट आफ्ना विचार प्रकट गरेका छन्। ती सबैबारे अहिले हामी थप केही चर्चा गर्न चाहन्थौं। हाम्रो मुख्य जोड सर्वोच्च अदालतको फैसलापछि उत्पन्न अत्यन्त गम्भीर एवं जटिल प्रकारको राजनीतिक स्थितिमा सही निकास के हो भने हो। यस लेखमा मुख्यतः यही पक्षमाथि नै प्रकाश पर्ने प्रयत्न गरिनेछ।

एमाले वा माओवादी दुवैसित हाम्रो गम्भीर प्रकारका सैद्धान्तिक वा राजनीतिक मतभेद रहने गरेका छन्, अहिले पनि छन्। उनीहरूको एकीकरणबाट बनेको नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) मात्र होइन, त्यसका दुवै घटक एमाले र माओवादीलाई पनि हामीले कम्युनिष्ट पार्टी मानेका छैनौं, तिनलाई दक्षिणपन्थी संशोधनवादी संगठन मानेका छौं। नेकपाको ओली सरकारलाई हामीले आफ्नो समर्थन दिएका थियौं। तर, त्यसका गलत नीति र कार्यशैलीको लगातार र सम्झौताहीन विरोध वा भण्डाफोर गर्ने नीति अपनाउँदै आएका थियौं। माओवादीसित पनि उनीहरूको जन्मकाल वा सशस्त्र द्वन्द्वकालदेखि नै हाम्रो तीव्र संघर्ष चल्दै आएको आमरूपमा थाहा भएको कुरा हो। तर, हामीले कुनै राजनीतिक संगठनप्रतिको एकता वा संघर्षको नीति उनीहरूसित पारस्परिक रूपमा हाम्रो सम्बन्ध कस्तो छ भन्ने आधारमा मात्र होइन, देशको कुनै खास वेलाको राजनीतिक स्थिति र त्यो वेला सम्बन्धित पक्षहरूले अपनाउने नीतिका आधारमा पनि निर्धारण गर्ने गर्छौं। त्यसो गर्दा हामीले कुनैप्रति पनि कुनै प्रकारको पूर्वाग्रह राख्ने गर्दैनौं। संसद्को विघटनभन्दा पहिलेदेखि नै नेकपाभित्रको एकतामा हामीले जोड दिँदै

अब कसको र कस्तो सरकार ?

आएका थियौं। वास्तविकता के हो भने आमचुनावको वेलादेखि नै हामीले उनीहरूको सहकार्यमा जोड दिँदै आएका थियौं। उनीहरूका बीचमा भएको पार्टी एकतालाई देशको राजनीतिक स्थितिमा सकारात्मक रूपमा लिएका पनि हौं। यो हाम्रो नेकपाप्रतिको चिन्ता नभएर देशको राजनीतिक स्थितिप्रतिको चिन्ता थियो। एमाले र माओवादीबीच चुनावको वेलामा भएको सहकार्य वा उनीहरूको बीचको पार्टी एकताबाट एकीकृत कम्युनिष्ट पार्टीको निर्माण हुन नसकेको भए पनि त्यसले प्रतिगमनविरुद्धको संघर्षमा सकारात्मक योगदान पुऱ्याएको थियो। यसको मतलब गणतन्त्र र धर्मनिरपेक्षतासमेतको पक्षमा उनीहरूको अडानले धेरै मद्दत पुऱ्याएको थियो भन्ने नै हो। राष्ट्रियतासम्बन्धी कतिपय प्रश्नमा उनीहरूले हुलमुले वा सम्झौतापरस्त नीति अपनाएका थिए। तैपनि, देशको राष्ट्रियता, सार्वभौमिकता र अखण्डताबारे उनीहरूले लिएका कतिपय नीतिलाई हामीले सकारात्मक रूपमा लिएका थियौं। हाम्रो स्पष्ट विचार थियो- नेकपाभित्र फुट भयो भने त्यसको असर त्यो संगठनमा मात्र पर्ने छैन, देशको सम्पूर्ण राजनीति वा गणतन्त्र र धर्मनिरपेक्षता समेतमा पर्नेछ। त्यस अवस्थामा देशभित्रका प्रतिगामी शक्ति र विदेशी साम्राज्यवादी शक्तिहरूले

गठन हुनुपर्छ। यसो भएमा अहिले सरकार गठनको विषयलाई लिएर जुन प्रकारका चलखेल भइरहेका छन् र सिद्धान्तहीन सौदाबाजीका कुरा उठिरहेका छन्, तिनलाई रोक्न सकिनेछ। साथै, स्थिर सरकारको गठन पनि हुन सक्छ। एमाले र माओवादीका दुवै पक्षले पारस्परिक विरोध वा कटुताबाट माथि उठेर देशको दीर्घकालीन हित विचारेर काम गर्न सके पार्टी एकता वा संयुक्त मोर्चा पनि सम्भव हुन सक्छ।

तर, त्यस प्रकारको पार्टी एकता वा संयुक्त मोर्चाका लागि एउटा सर्त पूरा हुनुपर्छ। त्यो के भने प्रधानमन्त्री ओलीले आफ्नो पदबाट राजीनामा दिनुपर्छ। नेकपाभित्रको फुट र संसद् विघटनका लागि उनको व्यक्तिवादी र स्वेच्छाचारी कार्यशैली तथा चरम पदलोपुता नै जिम्मेवार छ। त्यसैले प्रधानमन्त्री पदबाट उनको राजीनामा सर्वप्रथम र निर्णयात्मक महत्त्वको सर्त हो। तर, अहिलेसम्मका उनका कार्यशैलीलाई हेर्दा उनले सजिलैसित राजीनामा नदिने निश्चित छ। त्यसैले एमाले र माओवादी दुवै पक्षका नेता, कार्यकर्ताले दृढ निश्चयका साथ ओलीलाई पछाडि हट्न बाध्य गर्नुपर्छ वा गर्न सक्नुपर्छ। ओलीसितको



समेत बढी खेल्ने अवसर पाउनेछन्। त्यसैले हामीले उनीहरूका बीचमा देखा परेको विग्रहलाई विधिबद्ध तरिकाले टुंग्याएर नेकपाको एकतालाई कायम राख्ने आवश्यकतामा जोड दिँदै आएका हौं। त्यस सिलसिलामा हामीले ओलीको व्यक्तिवादी र स्वेच्छाचारी कार्यशैलीले नेकपाभित्र फुट भएको पनि स्पष्ट गरेका थियौं। संसद्को पुनर्स्थापनापछि बसेको केन्द्रीय समितिको बैठकले पुनः नेकपाको एकीकरणमा जोड दिएको थियो। संसद्को पुनर्स्थापना एउटा सकारात्मक र ऐतिहासिक महत्त्वको कार्य हो। तैपनि, नेकपाभित्रको फुटको परिणामले संसदमा कुनै पार्टीको बहुमत रहने भएन। त्यसले संसद्भित्र र देशको सम्पूर्ण राजनीतिमा नै अस्थिरता र अन्योलको वातावरण तयार भएको छ। यस अवस्थामा देशको राजनीतिमा देशी, विदेशी शक्तिहरूलाई चलाखले गर्ने मौका मिल्ने र संसद्भित्र अराजनीतिक एवं सिद्धान्तहीन सौदाबाजीका सम्भावना बढेर गएको छ। यस प्रकारको स्थितिमा नियन्त्रणका लागि हामीले नेकपाको एकीकरणमा जोड दिएका थियौं।

नेकपाको नामसम्बन्धी विवादमा सर्वोच्चको फैसलाबाट देशको राजनीतिमा नयाँ मोड आएको छ। नेकपाको नाम खारेज गर्ने ठहर गरेर सर्वोच्चले सही फैसला गरेको छ। तर, त्यसले, जस्तो कि संविधानविद् वा कानुनविद्हरूले आमरूपमा मत प्रकट गरेका छन्, निवेदकले माग नगरेको विषयमा राजनीतिक विषयमा प्रवेश गरेको कार्यलाई सही भन्न सकिन्न। नेकपाको नामलाई खारेज गरिसकेपछि उनीहरू एउटै संगठनका रूपमा रहन्छन् वा पूर्ववस्थामा फर्कन्छन् ? त्यो सर्वोच्चको सरोकारको विषय थिएन। त्यस विषयमा फैसलाका पछाडि न्यायिक पक्षले भन्दा पनि राजनीतिक पक्षले बढी काम गरेको देखिन्छ। यो अवस्थामा प्रश्न उठ्छ नै- यसका पछाडि कुनै राजनीतिक चलखेलले त काम गरेको थिएन ? राजनीतिक चलखेल भएको भए कसका तर्फबाट भएको हो ? सायद आगामी दिनमा प्रस्ट हुँदै जान्ला।

सर्वोच्चको फैसलापछि औपचारिक रूपमा नै नेकपाको विघटन भएर पूर्वएमाले र माओवादी केन्द्र अस्तित्वमा आएका छन्। अब सदनमा सरकार बनाउनका लागि कुनै पनि पक्षसित पर्याप्त बहुमत छैन। त्यसैले बेलाबन्धले पक्षका बीचमा गठबन्धनका कुरा उठिरहेका छन्। गठबन्धनको प्रकृति संगठनात्मक मात्र हुनेछैन। गठबन्धनका सिलसिलामा कैयौं गम्भीर प्रकारका विवादग्रस्त राजनीतिक प्रश्नहरूमा सौदाबाजीका विषय पनि अगाडि आउनेछन्। जस्तै- एमसिसी, मधेसवादीहरूको मागबमोजिम संविधानमा संशोधन, तराईको विघटन र हिन्दू राष्ट्र तथा राजतन्त्रको पुनर्स्थापना आदि। त्यसका पछाडि देशका प्रतिगामी शक्तिहरू वा अमेरिकी र भारतीय साम्राज्यवादी शक्तिका बेलाबन्धले प्रकारका षड्यन्त्र वा भूमिका हुन सक्ने सम्भावनालाई पनि अस्वीकार गर्न सकिन्न। पूर्वनेकपा (एमाले र माओवादी)को फुटबाट त्यस प्रकारको अवाञ्छित परिणाम निस्कनु अनिवार्य छ। यसखाले स्थितिमाथि ध्यान दिँदै हामीले एमाले र माओवादीका बीचमा पुनः एकीकरण हुनुपर्छ भन्नेमा जोड दिएका छौं। तत्काल एकीकरण सम्भव नभए पनि कमसेकम, उनीहरूका बीचमा संयुक्त मोर्चा बन्नुपर्छ, संयुक्त सरकारको

व्यक्तिगत सम्बन्धलाई होइन कि मुलुकको राजनीतिक भविष्यमाथि ध्यान दिएर नै उनीहरूले त्यस प्रकारको हिम्मत गर्न सक्नुपर्छ। अन्यथा, देशमा गम्भीर दूरीगामी राजनीतिक दुष्परिणाम हुनेछन्।

एमाले र माओवादी केन्द्र दुवै कम्युनिष्ट पार्टी नरहेको भए पनि यी दुवै देशभक्त, जनतावादी र वामपन्थी शक्ति हुन्। तर, उनीहरूको चरित्र हुलमुले, अवसरवादी र सम्झौतापरस्त छ। तैपनि, उनीहरू प्रतिक्रियावादी वा दुस्मन शक्तिचाहिँ होइनन्। त्यसैले हामीले उनीहरूलाई प्रतिक्रियावादी शक्तिको श्रेणीमा राख्दैनौं, उनीहरूको नीति वा भूमिकालाई कतिपय अवस्थामा प्रगतिशील र सकारात्मक रूपमा लिन्छौं। आजको देशको राष्ट्रिय परिस्थितिमा प्रतिक्रियावादी शक्तिहरू सत्तामा आउनुभन्दा वामपन्थी शक्तिहरू सत्तामा आउनु नै बढी श्रेयष्कर हुन्छ भन्ने हाम्रो प्रष्ट विचार छ। हाम्रो पहिले पनि यही विचार थियो, अहिले पनि छ। यसको एक मात्र उपाय एमाले र माओवादीका बीच एकीकरण वा संयुक्त मोर्चा नै हो। यसो हुन सकेमा प्रतिक्रियावादी शक्तिहरूको चलखेललाई रोक्न सकिनेछ, सम्भावित कैयौं राष्ट्रिय दुष्परिणाम रोकिनेछन्। अहिले प्रचण्ड र ओली पक्ष दुवै सरकार गठनका लागि नेका र मधेसवादीहरूका दौडधुप गरिरहेका छन्। प्रचण्ड, ओली र नेकाका निमित्त पनि बहुमतका लागि मधेसवादी शक्ति निर्णायक बन्न पुगेको छ। कुनै पक्षलाई समर्थन दिन वा सरकारमा सामेल हुनका लागि मधेसवादी शक्तिले जुन सर्तहरू अगाडि सारेका छन्, ती गम्भीर र राष्ट्रवादी प्रकृतिका छन्। खासगरी, उसले आफ्नो पहिलेदेखिको माग संविधान संशोधनमा विशेष जोड दिने गरेको छ। त्यो सर्वोच्चको सरोकारको विषय थिएन। त्यस विषयमा फैसलाका पछाडि भारतीय साम्राज्यवादले पहिले नै अगाडि सारेका माग हुन्। ती मागमध्ये जनसंख्यालाई मुख्य आधार बनाएर निर्वाचन क्षेत्रहरूको निर्धारण गर्ने माग पहिले नै संविधानमा आइसकेको छ।

तत्कालीन प्रधानमन्त्री सुशील कोइरालाले त्यससम्बन्धी विधेयक संसदमा प्रस्तुत गरेका थिए, पछि ओली प्रधानमन्त्री भएको वेलामा त्यो विधेयक पारित भएको थियो। संविधानको त्यो संशोधनअनुसार पहाडी भूभागका कैयौं निर्वाचन क्षेत्र घटे र तराईमा कैयौं निर्वाचन क्षेत्र थपिएका थिए। मधेसवादीले अगाडि सारेका संविधान संशोधनको मागमा अंगीकृत नागरिकलाई पनि वंशजको नागरिकसह सबै उच्च संवैधानिक पदमा स्थान दिनुपर्ने, पहाडी भूभागबाट अलग गरेर तराईमा मात्र बेग्लै प्रदेश बनाउने, स्थानीय निकायको आधिकारलाई कटौती गर्ने आदि सामेल छन्। उनीहरूले टीकापुरमा सामान्य नाबालकसमेतको हत्याको जघन्य अपराधमा सजाय पाएर जेलमा रहेका रेशम चौधरीको रिहाइको कुरा पनि उठाइरहेका छन्। सरकार गठनका लागि मधेसवादीहरूको समर्थन प्राप्त गर्नुको अर्थ उनीहरूका ती सबै मागलाई पूरा गर्नु हुनेछ।

नेकासित गठबन्धन गर्नुको परिणाम कति घातक हुनेछ ? पहिले प्रचण्ड र शेर्बहादुरवीच भएको गठबन्धनको उदाहरण हाम्रो अगाडि छ। त्यो वेलाको ५ नं. प्रदेशबाट तराईका जिल्लालाई अलग गराएर बेग्लै प्रदेश गराउने,

संविधानको २७४ नं. धारालाई खारेज गरेर सीमांकनसम्बन्धी व्यवस्थालाई खोक्ने पार्ने, स्थानीय निकायको अधिकारलाई कटौती गर्नेसहितको विधेयक संसदमा प्रस्तुत गरिएको थियो। जनताको व्यापक संघर्षबाट नै त्यो विधेयक फिर्ता लिन सरकार बाध्य भएको थियो। त्यो वेला सरकारले खुलेआम भारतपरस्त नीति अपनाएको थियो। यदि नेकासमेतसँग गठबन्धन सरकार बन्छ भने पुनः पुरानै इतिहास दोहोरिने सम्भावनालाई अस्वीकार गर्न सकिन्न। आज देशमा एमसिसीको गम्भीर खतरा छ। यो पारित भयो भने नेपाल इन्डोप्यासिफिक रणनीतिअन्तर्गत आउनेछ र नेपाल अमेरिकी सैनिक क्याम्पमा सामेल हुनेछ। हाम्रा अगाडि कालापानी, लिपुलेक र लिम्पियापुराका गम्भीर समस्या पनि छन्। अमेरिकी वा भारतीय साम्राज्यवादले नेपालको चीनसितको सम्बन्धलाई कटौती वा कम गराउन पूरा शक्ति लगाउनेछन्। नेका वा मधेसवादीहरूसितको साभेदारीमा बन्ने सरकारको परिणाम यी सबै नीतिसम्बन्धी प्रश्नमा सौदाबाजी, सम्झौता वा आत्मसमर्पण गर्नु पनि हुनेछ। त्यसैले हाम्रो जोड एमाले र माओवादी केन्द्रका बीचमा पार्टी एकीकरण वा संयुक्त मोर्चा बनेर सरकारको गठन होस् भन्नेमा छ।

तर, यसपछि देशका सबै समस्याको समुचित समाधान हुनेछ भन्ने पनि होइन। पहिले नेकपाको सरकार भएको बखत जुन खालका समस्या थिए, ती कायम नै रहनेछन्। सरकारका गलत नीति र कार्यशैलीका विरुद्ध संघर्षको आवश्यकता परिरहनेछ। तैपनि, हामीले यस प्रकारको सरकारको गठनमा यस कारण जोड दिएका छौं कि त्यो सरकार प्रतिक्रियावादीहरूको सरकार वा उनीहरूसित राजनीतिक सौदाबाजी गरेर बन्ने सरकारभन्दा तुलनात्मक रूपले देश र जनताको बढी हितमा हुनेछ।

आजै सञ्चारमाध्यममा प्रकाशित माधव नेपालको मन्तव्यप्रति पनि हाम्रो ध्यान गएको छ। उनले वामपन्थीहरूको नै सरकार बन्नुपर्ने आवश्यकतामा जोड दिएका छन्। तात्कालिक परिस्थितिमा यो विचारले सकारात्मक महत्त्व राख्छ। यस सन्दर्भमा वामदेव गौतमले चलाइरहेको एकता अभियान पनि उल्लेखनीय छ। ती विचार माधव नेपाल वा वामदेवका मात्र होइनन् भनेर अनुमान गर्ने आधार छ। किनकि, एमाले वा माओवादीको ठूलो पक्ष एकताको पक्षमा छ। तर, कैयौं शक्ति यसखाले एकता सफल हुन नदिने पक्षमा लागिरहेका छन्। अमेरिका र भारत दुवैले एकता हुन नदिने प्रयत्न गरिरहेको कुरा बुझ्न गाह्रो पर्दैन। उनीहरूबीच एकता कायम हुन नसकेमा वा देशमा राजनीतिक अस्थिरताको स्थिति उत्पन्न भएमा प्रतिक्रियावादी सरकार गठनका लागि आधार तयार पार्ने, साम्राज्यवादी स्वार्थका पक्षमा परिस्थितिको सिर्जना गर्न सजिलो हुनेछ। चीन निश्चित रूपले एमाले र माओवादीबीच एकताको पक्षमा छ। तर, नेपालको राजनीतिमा अहिले उसको पक्ष अपेक्षाकृत कमजोर भएको छ।

एमाले र माओवादीबीचको एकता वा संयुक्त मोर्चा बनेर बन्ने सरकार नेपालको हितमा छ। तर, यो नेपालभित्रका प्रतिगामी शक्ति वा विदेशी साम्राज्यवादी शक्तिका स्वार्थविरुद्ध हुन्छ। त्यसैले देशका प्रतिगामी शक्ति वा साम्राज्यवादी शक्तिका पक्षपातीहरूले उनीहरूबीच एकताको सोचाइलाई पूरै गलत बताउने, आलोचना गर्ने वा त्यसलाई सफल हुन नदिनका लागि वातावरण तयार पार्ने कुरा प्रस्ट छ। स्वयं एमाले र माओवादीका बीचमा तीव्र कटुताको स्थिति उत्पन्न भएको छ। उनीहरू आफैले पनि एकतालाई सहज रूपमा नलिने कुरा प्रस्ट छ। उनीहरूले देशका वृहत्तर हितप्रति ध्यान दिन सकिरहेका छैनन्। सम्भवतः उनीहरूबीचको फुटले देशमा गम्भीर खालका दुष्परिणाम आइसकेपछि भविष्यमा तिनले आफ्नो गल्ती महसुस गर्न सक्नेछन् र पुनः एकताका लागि प्रयत्न गर्नेछन्। तर, त्यस वेला धेरै ढिलो भइसकेको हुनेछ। एमाले र माओवादीको एकताले कसैलाई सबैभन्दा बढी क्षति पुग्छ भने त्यो ओलीलाई नै हो। एकताको अवस्थामा उनको चरम व्यक्तिगत महत्त्वकांक्षा वा पदलोपुतामा बाधा पुग्न जान्छ। उनको सम्पूर्ण कार्यशैलीमाथि विचार गर्दा आफ्नो पदलोपुतालाई पूरा गर्न उनी आफ्नो संगठन, देश र जनताको हित वा गणतन्त्र र धर्मनिरपेक्षतासमेतमा आँच पुऱ्याउन पछाडि नपर्ने देखिन्छ। स्वार्थपूर्तिको लागि उनी राजावादी, भारतीय र अमेरिकी साम्राज्यवादसित राष्ट्रिय हितका विरुद्ध कुनै पनि सौदाबाजी गर्न तयार हुने सजिलै अनुमान गर्न सकिन्छ। उनको नेतृत्व रहँदासम्म एमाले र माओवादीको एकीकरण वा संयुक्त मोर्चा सम्भव नहुन पनि सक्छ। तर, यो नै अहिले देशका निमित्त समाधान हो।

गोविन्दचन्द्र क्षेत्रीलाई मोती पत्रकारिता पुरस्कार, गीताकुमारीलाई केटो



बितामोड (प्रस) । नेपाल पत्रकार महासंघ भापा शाखाले स्थापना गरेको मोती पत्रकारिता पुरस्कार भापाका जेठा पत्रकार भद्रपुर निवासी गोविन्दचन्द्र क्षेत्रीलाई प्रदान गरिने भएको छ । त्यस्तै केटो पत्रकारिता पुरस्कार दमककी पत्रकार गीताकुमारी ढुंगानालाई प्रदान गरिने भएको छ । पुरस्कार छनोट समितिको बैठकले उक्त निर्णय गरेको हो ।

पुरस्कारको राशि क्रमशः ५१ हजार र १५ हजार रुपैयाँ रहेको छ । महासंघले हरेक तीन वर्षमा यो पुरस्कार प्रदान गर्दै आएको छ । महासंघ भापाका अध्यक्ष तथा पुरस्कार छनोट समितिका संयोजक तारामणि सापकोटाको अध्यक्षतामा छनोट समितिका सदस्यहरु महासंघका उपाध्यक्ष एकराज गिरी र भीमा शिवाकोटी,

सचिव सन्तोष आचार्य र कार्य समिति सदस्य रञ्जित प्रसाईंको उपस्थितिमा भएको बैठकले पुरस्कृत व्यक्तित्व छनोट गरेको हो । ७७ वर्षको उमेरमा पनि छेत्री हाल दि हिमालयन टाइम्स अंग्रेजी पत्रिकामा भापाबाट रिपोर्टिङ गर्छन् भने भद्रपुरबाट प्रकाशित नयाँ सन्दर्भ साप्ताहिकको प्रकाशक सम्पादक रहेका छन् । ५२ वर्षदेखि पत्रकारितामा क्रियाशील उनी पूर्वाञ्चल दैनिकका संस्थापक सम्पादकसमेत हुन् ।

केटो पत्रकारिता पुरस्कारबाट पुरस्कृत हुन लागेकी ढुंगाना दमकबाट प्रशारित हिमशिखर टेलिभिजनमा आवद्ध छन् । उनी एक दशकदेखि पत्रकारितामा क्रियाशील छन् । उक्त पुरस्कार फागुन २९ गते शनिबार बितामोडको रामचोकस्थित देवी पाटी प्यालेसमा आयोजना हुने समारोहका बीच वितरण गरिने बताइएको छ ।

कार्यक्रम नेपाल पत्रकार महासंघका केन्द्रीय अध्यक्ष गोविन्द आचार्यको प्रमुख आतिथ्य तथा पूर्व केन्द्रीय अध्यक्ष शिव गाउँलेको विशेष आतिथ्यमा हुने बताइएको छ । पत्रकार महासंघ भापाले नेपालका पहिलो पत्रकारका रूपमा सम्मानित मोतिराम भट्टको स्मृतिमा मोति पत्रकारिता पुरस्कार र मेची अञ्चलकै पहिलो पत्रिका श्यामकृष्ण उपाध्याय सम्पादक तथा प्रकाशक रहेको 'केटो'मासिकको नामबाट केटो पत्रकारिता पुरस्कार स्थापना गरेको हो ।

वडाध्यक्षसहित मेलमिलाप केन्द्रका पदाधिकारीलाई पुनर्ताजगी



बितामोड (प्रस) । न्याय सम्पादनलाई चुस्तदुरुस्त बनाउने उद्देश्यले बितामोड नगरपालिकामा ४ दिने पुनर्ताजगी तालिम शुरु भएको छ । वडाध्यक्षसहित मेलमिलाप केन्द्रका पदाधिकारी सहभागी तालिमको बितामोड नगरपालिकाका नगर प्रमुख धुवकुमार शिवाकोटीले उद्घाटन गरेका थिए । उपप्रमुख पवित्रा महतारा प्रसाईंको अध्यक्षतामा भएको

उद्घाटन कार्यक्रममा प्रमुख अतिथि शिवाकोटी, नगरपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत गणेश दाहाललगायतले शुभकामना मन्तव्य राखेका थिए । नगरपालिकाको न्यायिक फाँटका अधिकृत टीका लामिछानेले सञ्चालन गरेको कार्यक्रममा स्वागत उपेन्द्र पराजुलीले गरेका थिए । तालिमको सहजीकरण अधिकृत नारायण भट्टाई र देवी निरौलाले गर्ने जनाइएको छ ।

रोजगारी गुमेपछि व्यावसायिक कृषि

अर्जुनधारा (प्रस) । लकडाउनको चपेटामा परेर रोजगारी गुमाउन पुगेका भापाका ११ जना वैदिक व्यक्तित्वले व्यावसायिक कृषि शुरु गरेका छन् । शिक्षित वर्ग कृषि पेशामा लाग्दा नयाँ प्रविधिको साथ उत्पादनमा उल्लेखनीय वृद्धि हुने सोच राखेर प्राध्यापकहरु केशव ढुङ्गेल, जीवन रिजाल, शिक्षकहरु रुक्मिणी ढुङ्गेल, टिका ढुङ्गेल, कर्मचारी इन्द्रजीत नेपाल, व्यापारीहरु नारायणी निरौला, मधुसुधन रिजाल, राधिका कोईराला, मोहनप्रसाद रिजाल, कृषि पेशामै रहेकी निर्मला नेपाल र चार्टर्ड एकाउण्ट (सिए) प्रगति रिजालले मिलेर अर्जुनधारा-१० श्रीराम चोकमा पूर्ण बहुआयामिक कृषि उद्योग सञ्चालनमा ल्याएका हुन् ।

गरेका छन् । आगामी योजना अनुसार लगानी बढाउँदै जाने सोच रहेको संचालक मधुसुधन रिजालले बताए । ६ महिनाअघि जमिन व्यवस्थापन र पूर्वाधार निर्माणको काम



शुरु गरिएको थियो । सुरुवातको छोटो समयमै कृषि उद्योगले राम्रो प्रतिफल दिन थालेको अर्का संचालक सदस्य राधिका

कोईरालाले बताइन् । अनौपचारिक रूपमा संचालनमा ल्याइएको पूर्व बहुआयामिक कृषि उद्योगको विधिवत उद्घाटन गरिएको छ । कृषि उद्योगका अध्यक्ष मोहनप्रसाद रिजालको अध्यक्षतामा अर्जुनधारा नगरपालिकाका नगर प्रमुख हरिकुमार रानाले कृषि उद्योगको उद्घाटन गरेका थिए ।

कार्यक्रममा प्रमुख अतिथि राना, अर्जुनधारा-१० का वडाध्यक्ष भोला गौतम, कृषि अर्थ विज्ञ शाहिकराम भट्टाई, पशुपन्थी विभागका पूर्व महानिर्देशक डाक्टर प्रल्हाद सापकोटालगायतले मन्तव्य राखेका थिए । कृषि उद्योगका सचिव केशव ढुङ्गेलले कार्यक्रमको औचित्यमाथि प्रकाश पारेका थिए । कार्यक्रममा टीकादेवी रिजालले स्वागत र कार्यक्रम संयोजक जीवन रिजालले संचालन गरेका थिए ।

सूचनाको हक नागरिकको मौलिक अधिकार हो ।

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

मानव डेन्टल

काँकरभिट्टारोड, बोलबम पेट्रोलपम्प पूर्व, बितामोड
फोन: ०२३-५४२६९६, मो: ९८५२६४०४०५

स्वास्थ्य मुस्कान, स्वास्थ्य जीवन, यही हो मानव डेन्टलको पहिचान

दैनिक सेवाको लागि

- डा. मेची अञ्चल अस्पतालबाट
- डा. भैरहवाबाट
- डा. काठमान्डौबाट

प्रतिदिन

वर्गीकृत विज्ञापन

तपाईंकोमा प्रतिदिन आउन ?

अब मेसिनबाट घरको कुराल तथा ढोकाको बुट्टा

PALcreation
bhadrapur road, birtamode
023-960580, 9852671580

INDESIGN BTM
Think Creative
ADVERTISEMENT DESIGN
LOGO | POSTER
BOOK | COVER | BROCHURE
BIRTAMOD | 9807909546

सुपर काइनेटिक एक्सप्रेस कुरियर

राष्ट्रिय तथा अन्तराष्ट्रिय चिठि पत्र, पार्सल पठाउनु परे हामिलाई सम्पर्क गर्नुहोस् । विगत ३ दशकदेखि अलग्गै तथा विश्वासिलो एकमात्र कुरियर समर्पकः

फोन: ०२३-५४०८८८
मो: ९८५२६४०३५५
बितामोड (सिटी सेन्टर), भापा अदुगा खोला छेउ

हरि ओम (UPVC) उद्योग

आवास, होटल, अस्पताल र विद्यालयका लागि अति उपयुक्त (UPVC) का कुराल, ढोका पार्टेशन, रूफिङ, फ्लोर सिलिङ, स्टिल, रेलिङ लगायत सम्पूर्ण कामका लागि सधैं सम्पर्क गर्नुहोस् ।

बितामोड-१, भापा
०२३-५४२६९९/९८२६९९८५५४

राखी छपाईको लागि हामिलाई सम्पर्क गर्नुहोस्

-किताब -क्यालेण्डर - बिल
भौचर - पोस्टर/पम्प्लेट - पत्रपत्रिका - स्कुलका कपि आदि...

पोखरेल अफसेट प्रेस
अतिथि सदन उत्तर (जति मन्दिर छेउ)
बितामोड, भापा
मो: ९८५२६४०३२३, ९८५४०४९५९३

नक रिकन्डिसन हाउस

दमक-५, नमुना टोल (भापा)
ट्राफिक कार्यालयबाट २०० मि. उत्तर, दमक मस्टेडिअर छेउ ।

नकल लिम्बु: ९८५६००९८८६, मुना धिमिङ: ९८०८५५०२३२
९८४४६०९६५०, ९८४४६०९६५२
साथै बाइक भाडामा पनि पाइन्छ ।

वर्गीकृत विज्ञापन संकलन केन्द्रहरु :

चन्द्रगढी, भद्रपुर लोकबहादुर कुँवर : ९८४२६८३२९६ द्रोण अधिकारी : ९८४२६२८०९९	दमक विष्णु सुब्बा : ९८५२६६००९३० देविबहादुर बस्नेत : ९८५०९२४६२९	मेचीनगर चारआली : ९८४२६०३०९३ जोबिन्द धिमिरे : ९८५५५०५५०	उर्लाबारी रुपेन्द्र शेर्मा : ९८४२०९२४०६ विराटनगर क्रिष्टिम आई: ०२९-५२५६५८	इलाम, मंगलबारे रणवीर लिम्बू ९८५६९८४६५६	काकरभिट्टा फ्रेन्डशिप पुस्तक पसल ०२३-५६२४२४	भापा बजार बरत राजवंशी ९८५६०४९००९
-----------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------	----------------------------------------------------------	-----------------------------------------------

राशिफल

मेष : अनावश्यक घन खर्च हुनेछ, तर वैदेशिक, कूटनीतिक क्षेत्रको कार्यमा भने सफलता मिल्नेछ ।
वृष : राम्रिलो यात्राको योग रहेको छ । समाजसेवामा मन लाग्नेछ ।
मिथुन : सहयोगी हातहरू आँधु बन्दैछन् । वित्ति संस्थाबाट सहयोग पाइनेछ ।
कर्कट : आज आर्थिक समस्याले तनावको सिर्जना हुनसक्छ । व्यवसायमा नोकसानो बेहोर्नु पर्नेछ ।

सिंह : पार्टी पिकनिक तथा सेमिनारमा सहभागीता भइला ।
कन्या : आज परिवारबाट सहयोग मिल्नेछ । विपरीत वर्गप्रति आकर्षण बढ्नेछ ।
तुला : आफ्नो क्षेत्रमा प्रभुत्व जमाउन सकिनेछ ।
वृश्चिक : लामो समयदेखि रोकिएका अधुप कामहरू पुरा हुनेछन् ।

धनु : आज सुन्दर पहिचानले ब्यक्तित्वमा निखारता ल्याउनेछ । अचल सम्पत्ती हात पर्ने योगछ ।
मकर : नयाँ व्यक्ति संग भेटघाट हुने समयछ । साहित्यिक क्षेत्रमा रुची बढ्नेछ ।
कुम्भ : लामो समयदेखि रोकिएका अधुप कामहरू पुरा हुनेछन् । राम्रिलो यात्राको योग रहेको छ ।
मीन : लामो समयदेखि रोकिएका अधुप कामहरू पुरा हुनेछन् ।